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Φθιώτιδος Συμεών: «Άνοιξε παράθυρα για τη 
γνώση η Αγία Βαρβάρα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Βαρβάρας Λαμίας ιερούργησε σήμερα 
Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, πλαισιούμενος από πλειάδος ιερέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως, πλήθος πιστών, τοπικών αρχόντων και 
θεσμικών εκπροσώπων, καθώς και μαθητών και μαθητριών 
από όλες τις βαθμίδες εκπαιδεύσεως σχολείων της Ενορίας.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό (89,4 Fm) 
και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του απευθυνόμενος προς τους μαθητές 
και τις μαθήτριες έκανε ειδική αναφορά στην σπουδαιότητα της γνώσης σε 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123


συνδυασμό με την άνωθεν σοφία και χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Ένας λόγος που ο Διόσκουρος έκλεισε τη μικρή Αγία Βαρβάρα μέσα σε αυτόν τον 
πύργο, σε ένα κτίριο δηλαδή, σε ένα μπουντρούμι, την φυλάκισε ουσιαστικά, ήταν 
γιατί ήθελε να της αποκλείσει και την πρόσβαση στη γνώση, γιατί η γνώση φέρνει 
χειραφέτηση, η γνώση ανοίγει τα μάτια, η γνώση ανοίγει τους ορίζοντες κι 
ακριβώς ήθελε να κρατήσει, προκειμένου να ικανοποιήσει αυτά τα βίαια, τα άνομα, 
τα αρρωστημένα πάθη του και τις αρρωστημένες διαθέσεις του, την έκλεισε σε 
ένα μπουντρούμι, γιατί ακριβώς φοβόταν τη γνώση.

Είδατε ο Χριστός μας λέει «γνώσεσθε τὴν ἀλήθειαν, καὶ ἡ ἀλήθεια ἐλευθερώσει 
ὑμᾶς». Η γνώση οδηγεί στην ελευθερία, η γνώση οδηγεί στην ισότητα, η γνώση 
οδηγεί στον σεβασμό του ενός προς τον άλλον, η γνώση οδηγεί στο να γνωρίσει ο 
άνθρωπος ποια είναι η ταυτότητά του και αυτή την ταυτότητα να μπορεί να την 
υπερασπίζεται.

Κι όμως άνοιξε παράθυρα για τη γνώση η Αγία Βαρβάρα και ακριβώς τα παράθυρα 
αυτά ήταν η Χάρις του Αγίου Πνεύματος, γι’ αυτό ζήτησε να ανοιχτεί και τρίτο 
παράθυρο. Δεν ήθελε μόνο τα δύο παράθυρα, αλλά κυρίως η Αγία Βαρβάρα 
γνώρισε τον κόσμο, παρά το ότι της στερήθηκε το αυτονόητο που δικαιούται κάθε 
παιδί, εγκύκλια μόρφωση, σχολείο, δάσκαλο, δασκάλα, όλα αυτά που 
απολαμβάνετε εσείς παιδιά και είμαι βέβαιος ότι τα εκτιμάτε. Η Αγία Βαρβάρα τα 
στερήθηκε αυτά αλλά μας αναφέρει ο βιογράφος της, ο Ιερός Συναξαριστής, ότι 
αναπλήρωσε αυτή τη στέρηση της επαφής με τη γνώση μέσα από την επαφή της 
με το φυσικό περιβάλλον. Άκουγε το κελάηδισμα των πουλιών μέσα από τη φυλακή, 
μύριζε την ευωδία του φυσικού περιβάλλοντος, έβλεπε το φως των αστεριών μέσα 
στη νύχτα και το φως του ηλίου μέσα στη μέρα και η φύση γινόταν πανεπιστήμιο 
γνώσης. Σπούδαζε τη γνώση, τα μεγαλεία του Θεού, θαύμαζε τον Δημιουργό μέσα 
από το μπουντρούμι που ήταν κλεισμένη, αλλά ακριβώς φιλοσοφώντας πάνω στην 
ομορφιά της φύσης και της ζωής.

Και τελικά μέσα από αυτήν προσέγγιση του φυσικού περιβάλλοντος, άνοιξαν τα 
παράθυρα για να έρθει και η «θεόθεν γνώση», η «άνωθεν γνώση», η «άνωθεν 
σοφία» να συναντήσει την «θύραθεν σοφία» και να αποκτήσει μία ολοκληρωμένη 
σχέση και εικόνα του κόσμου και τελικά παρά το ότι ήταν φυλακισμένη να μη 
στερηθεί τα αγαθά της γνώσης.

Αγαπήστε λοιπόν με όλη σας την ψυχή τη γνώση. Αξιοποιήστε κάθε ευκαιρία που 
σας δίδεται. Ρουφήξτε κάθε πληροφορία αλλά και συγχρόνως να τη φιλτράρετε, να 
την επεξεργαστείτε, να τη διασταυρώσετε. Αποκτήστε συνθετική γνώση και 
συνθετική άποψη και συγχρόνως και αφαιρετική ικανότητα. Τότε αποκτά κανείς 



ολοκληρωμένη προσωπικότητα, όταν ξέρει τι να κρατά ως «μέλισσα» και τι να 
απορρίπτει κι όταν ξέρει τι να συνθέτει και τι να συνδυάζει και κυρίως όταν ξέρει 
τι χρειάζεται για τη ζωή του, ποια εφόδια θέλει και πως έχει διάθεση να πορευτεί».
Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών δέχθηκε την υιική ευγνωμοσύνη και αγάπη όλου του 
πληρώματος της Ενορίας, εκ στόματος του πολιού γέροντος και Προϊσταμένου 
του Ναού Πρωτ. π. Ιωάννου Αυγέρη, ο οποίος και ευχαρίστησε δια πολλών τον 
Ποιμενάρχη του και για την Αρχιερατική ευλογία και λαμπρά παρουσία του στην 
Πανήγυρη, καθώς και όλη την πατρική αγάπη με την οποία αγκαλιάζει την Ενορία 
και το πιστό πλήρωμά της.

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο προς τον 
Σεβασμιώτατο και όλους τους παρευρισκομένους.

Στο πλαίσιο της σημερινής τριπλής εορτής ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών 
επισκέφθηκε εορτίως και την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Αγιάς 
Καμένων Βούρλων, όπου και χοροστάτησε στην Ιερά Αγρυπνία, ευχόμενος πατρικά 
στον Άγιο Καθηγούμενο της Μονής Αρχιμ. π. Σεραφείμ Μαργαρίτου, καθώς και 
στον αδελφό της Μονής, Αρχιμ. π. Δαμασκηνό Λάμπρου, για τα ονομαστήριά τους, 
ενώ σήμερα επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Παναγίας Δαμάστας για να ευχηθεί στον 
εορτάζοντα κατάκοιτο Γέροντα, Αρχιμ. π Δαμασκηνό, ο οποίος γεύεται στην Ιερά 
Μονή την θαλπωρή και την αγάπη της Αγίας Καθηγουμένης Γερόντισσας Ιωάννας 
της ιατρού και της αδελφότητας της Μονής.
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